

ГОД ЭКОЛОГИИ

# ГЛАВНАЯ ЗАБОТА – БОЛЬШАЯ РАБОТА

Наступившая весна всем прибавляет забот. В том числе и лесникам. Решение каких проблем в эту пору выходит на передний план? На этот и другие вопросы мы попросили ответить гослесинспектора Краснозороенского участкового лесничества Александра Тимонина.

**–Александр Сергеевич, наверное, не ошибусь, если предположу, что для вас пришедшее тепло в первую очередь связано с увеличением риска возникновения лесных пожаров.**

–Совершенно верно. Весна–самый пожароопасный сезон. Бурную хозяйственную деятельность развивают сельхозпредприятия, открывается сезон охоты, увеличивается в лесу наплыв отдыхающих... Каждый их этих факторов в определённом плане играет свою провоцирующую роль, в результате чего приключается одна из самых страшных бед–лесной пожар. Во время пожаров бессмысленно гибнут не только природные ресурсы, но и материальные ценности, люди теряют кров, а порой и жизни. На территории Краснозороенского района находятся 88 лесных массивов общей площадью 3913 гектаров, в том числе 1783– бывшие леса сельхозназначения и 2130–Гослесфонда. Напомним, что согласно Постановлению Правительства РФ от 30 июня 2007 года №417 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах», пункт 9.1, собственникам земельных участков, а это органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица, крестьянские(фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивающей её очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра. Российским законодательством ужесточена административная и уголовная ответственность за несанкционированные поджоги сухой травы, повлекшие лесные пожары. Статьей 8.32 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрено штраф до 3 тысяч рублей–на граждан, до 20 тысяч рублей–на должностных лиц, до 200 тысяч рублей–на юридических лиц. Штраф в размере от 200 тысяч рублей либо лишение свободы на срок до 3 лет предусматривает ста-

тья 261 Уголовного кодекса РФ.

**–Готовы ли вы во всеоружии встретить возможную опасность?**

–Не зря же говорится, что предупреждён–значит вооружён. Надёжное средство предупреждения распространения лесных пожаров – минерализованные полосы, обновление которых ведётся силами АУ ОО «Ливнылес» в соответствии с существующим регламентом. В нашем оснащении: необходимые инвентарь и оборудование, включая ранцевые лесные огнетушители. Лесной пожар легче предупредить, чем потушить. В связи с этим не теряют своей актуальности проведённые предупредительные мероприятия: агитационная пропаганда, поддержание в надлежащем виде просек, очистка лесов от захламленности, очистка мест рубок.

**–Как подтверждает действительность, совсем несложно найти в лесу свалку...**

–Чистота в лесах–это наша, можно сказать, головная боль. Патрулируем, собираем и вывозим мешки с мусором. Доступ в лес не закрыть, равно как и не поставить возле каждого дерева урну. Да этого бы и не требовалось, если бы имели место элементарные культура и уважение как к самим себе, так и к другим людям. Вот пример: урочище «Сознание» на территории Покровского сельского поселения. Изумительное место: светлый лес, пруд. И что же? На опушке–мешки, пакеты с мусором. Причём не с тем, что может оставить после себя отдыхавшая здесь компания, а привезённым с чьего-то двора. Это же настоящее преступление, за которое в соответствии со ст.8.31 Кодекса об административных правонарушениях следует наказание, для граждан в частности, в виде административного штрафа в размере от десяти до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда. И это наказание не заставило себя долго ждать: один из правонарушителей нам с лесничим Валерием Михайловичем Алёшиным попался с полным мусор выкинуть, а нет бы сначала порядок в собственном сознании навести.

**–Александр Сергеевич, хотелось бы обратить внимание на то, что совсем рядом, более того, в центре Красной Зарины урочище «Заказ». Здесь проводятся различные праздники, но выглядит это мест отнюдь не по-праздничному даже после того, как вроде бы и наводится порядок, например, перед проведением торжества по случаю Дня района. Мусор, пакеты с бытовыми отходами,**

**буйство дикой поросли, поваленный сухойстой... И территория не сказать, что большая, а порядка нет. Может быть, как говорится, всем миром да на доброе дело?**

–Прежде всего замечу, что данное урочище является участком лесного фонда. Согласно же Лесному кодексу Российской Федерации планировать, организовывать и выполнять любые работы на участках лесного фонда, в том числе и очищать лесные насаждения от захламленности, имеют право только специально уполномоченные на это органы государственной власти, подведомственные им лесничества и специализированные учреждения. То есть по закону граждане не имеют права выполнять в лесном фонде какие-либо работы в виде санитарных рубок по собственной инициативе даже безвозмездно. Что же касается бытового мусора, то опять возвращаемся к человеческой культуре. Не думаю, что в «Заказ» кто-то специально повезёт его откуда-то за тридевять земель. Проще оставить его там, перейдя дорогу, в надежде на то, что придёт время волонтеров.

**–Огромный лес–это не парк, в котором и то сложно проконтролировать ситуацию. Как справляетесь с незаконными рубками?**

–На примере прошлого года могу сказать, что всё действительно под контролем, случаев незаконных рубок не зафиксировано.

**–Одна из особенностей вашей сферы деятельности то, что в ней совершенно отсутствует конкуренция. Наоборот, приветствуется сотрудничество. С кем работаете сообща?**

–Главное в нашей работе–взаимосвязь и взаимопомощь разных людей, умение ценить друг друга и работу каждого. Огромную помощь в охране лесного хозяйства оказывают сотрудники полиции, МЧС, администрации сельских поселений и, конечно же, самые надёжные помощники–это жители нашего района.

**–Самое удивительное в лесе–его способность к восстановлению. Тем не**



**менее это не означает, что человеку не требуется участвовать в восполнении лесного ресурса. Кстати, в течение этого года, объявленного, как известно, Годом экологии, планируется в общей сложности высадить не менее 800 тысяч гектаров леса. Есть ли в планах наш район?**

–На территории Ливенского лесничества молодняк высаживаться будет, но не на площадях Краснозороенского района. Если же брать не столь масштабные объёмы, то планируем высадить в качестве дополнения берёзки в посёлке Россошенский на улице Стадионной. Естественно, с привлечением коллектива администрации Россошенского поселения, жителей.

**–Какие ещё планы на Год экологии?**

–Как подчеркнул Президент России Владимир Владимирович Путин, «Россия должна заботиться о сохранении природных ресурсов, в том числе лесов». В первую очередь и будем заниматься выполнением нашей прямой обязанности–сохранением самого главного природного богатства. Продолжим наводить порядок в лесах и следить за соблюдением его другими. Как всегда, особое внимание–профилактической работе. Мы всегда готовы как оказать содействие в обеспечении посадочным материалом граждан и организаций, так и принять участие во всех проводимых на территории района экологических мероприятиях: субботниках, природоохранных акциях.

**–С лесом связано множество мифов, легенд, суеверий. Как вы это воспринимаете?**

–Скажу, что лесники–народ не суеверный. Лес–это добрый друг, требующий заботы, которая есть не что иное, как большая работа.

Беседовала  
Оксана ГАМОВА

## В НАДЕЖДЕ НА БЕЗНАКАЗАННОСТЬ?

В апреле — мае 2017 года по всей стране проходят экологические мероприятия в рамках акции «Дни защиты от экологической опасности». Но если посмотреть вокруг, складывается ощущение, что мы, люди, сами являемся источником этой опасности.

Я живу в деревне Бегичево, и дорога на работу в Красную Зарю каждую весну всегда дарит хорошее настроение: радовали взор молодые посевы на полях, робкая зелень распускающихся деревьев. Но в последнее время картина совсем иная. Вот уже второй год как вдоль дороги, особенно возле посадок, словно грибы после дождя растут горы мусора. Кто из жителей деревни Бегичево или села Россошное этому способствует, сказать трудно, но ясно одно: у этих людей просто нет совести! В надежде на безнаказанность, очистив свой дом, они вывозят мусор на обозрение окружающим: в нём можно увидеть буквально всё, вплоть до предметов личной гигиены.

Написав эти строки, я, конечно, не надеюсь, что проснувшаяся вдруг совесть сподвигнет их на уборку этого безобразия. Моё письмо–это своего рода призыв больше этого не делать, а научиться уважать людей, живущих с ними рядом, и стараться хорошими делами способствовать процветанию нашей малой родины, нашего Краснозороенского района.

Елена САМОЙЛОВА



## БУДЕТ ЧИСТО И КРАСИВО

Распоряжением главы администрации района Ивана Пряжниковова создан оргкомитет по проведению в районе Дней защиты от экологической опасности (в апреле- мае 2017 года) и экологического субботника, который состоится 22 апреля.

О том, что предстоит сделать в эти дни, рассказывает заместитель председателя оргкомитета, главный специалист по охране окружающей среды райадминистрации Сергей Чернышов.

–На заседании оргкомитета утверждён объём работы, который предстоит выполнить в период двухмесячника. В частности, планируется высадить в населённых пунктах 350 саженцев деревьев, таких, как берёза, дуб, сосна и другие.

Намечено очистить от несанкционированных свалок урочища «Заказ» и «Озерки» (на площади 1,5 га), а также населённые пункты сельских поселений, где в каждом имеется не менее двух свалок.

Не забытыми останутся берега рек Любовша, Большая и Малая Чернава, Оревка, пруды в с. Россошное, родники в Елагино, Верхней Любовше, Большой Чернаве и Усленье.

Коммунальной службой будут приняты меры по обустройству зон санитарной охраны артезианских скважин, ремонту водоразборных колонок, покраске ограждений, устранению аварийных ситуаций на водопроводных и канализационных сетях, благоустройству площадок для сбора мусора. Будут также дополнительно установлены 20 контейнеров для складирования мусора. Они разместятся в пос. Красная Заря, пос. Россошенском и с. Россошное.

Планируется побелить 240 деревьев и 840 погонных метров бордюров, покрасить 120 квадратных метров заборов, произвести ремонт дорог и тротуаров на площади 460 квадратных метров.

Особое внимание будет уделено ремонту и озеленению памятных знаков, братских захоронений и гражданских кладбищ. Всего планируется обустроить 14 братских захоронений и 13 гражданских кладбищ.

В этой огромной работе примут участие экологические бригады, которые будут созданы в каждом сельском поселении, а в Краснозороенском и Россошенском даже по две. Всего же в двухмесячнике примут участие 64 трудовых коллектива общей численностью 1650 человек, в том числе 570 учащихся.

Силами контролирующих и надзорных органов на территории района будут проведены рейды и комиссионные проверки соблюдения природоохранного законодательства.

Все эти меры позволят оздоровить окружающую нас природную среду и сделать наши населённые пункты чище и краше.

Записала Галина ЕРМОЛОВА